
Léikül is megjelen ő ott, minden 
1 úgyis, lévén neki ingyen családi

é elfogadni 600 frt fizetést egy téli 
kkor, midőn a pénztárban 30,000 
n? Felelet, nem. 

színházi felügyelőség, már ma- 
etes nélkül is megtiszteltetés, s 

íves készséggel vállalkoztak volna. 
idm lett volna-e tehát sokkal kegye- 

Telegdi úrtól, ha e 600 frtot, 
■ruiva nincs, visszaengedi a nemzeti 
lésére városunkban emelt díszes — 
egénv csarnokának.
tehat látható, hogy Telegdi ur, 

intézeteinknél nem — úgy városi 
gyeinek sem volt hasznára soha

lendített.
által politikai életére, 
t az országban párt, melyen ő 

ment volna már. Jobboldali, 
párti. Lónyai párti (ezt legjobb- 

t aiközép, szélsőbal és szélsőjobb, 
minő párti még; csakhogy volt 

,)r. de soha határozott pártállást 
Legújabban a szabadelvű párt­

ott, de csak azért, hogy nizeleg- 
k, miszerint ö is az értelmiség- 
>b, quanta species...! 
legdi ur értelmes ember, bizo- 
itt már elsorolt számos körülmé- 

aióban értelmes ember, külö- 
ja az. hogy diplomás ügyvéd léi­
déig egy pert sem vesztett el ; 
on egyszerű oknál fogva, mivel 

Izet óta még egy pere sem volt. 
lelt olvasóink, bemutattuk Telegdi 

di minőségében, tettük ezt az- 
. kik még nem ösmerték, tudják, 
jót tulajdonítsanak az elméje mü- 
ült eszméknek. Mert ilyeneket 
gyárt a tisztelt ur a maga, ele- 
zután minden harmad és hatod 
leg minden hónapon egyszer meg­
írj. melyben oly váddal illette 
irtó', mely vádat minden józan 
ember megvetni tartozik, mint 
c-ak a megbomlott agyrendszer, 
rat sugallhat. (Folyt, köv.)

(.1 .1 \ IIII.
aug. 1. A török hadsereg 

. n minden oldalon megkezdte 
en folytatta a támadást. Nis- 
ivjrják. hogy a török csapatok 

vezetése alatt Gramadá- 
•gussovác felé nyomult, s a szerb 

: i.tóttá. Egyidejűleg egy
:k.is: Pandiráió alatt Bacon 

. E két szakasz Ponorban már 
a an basa ezalatt Zajcsártól

átkelt a Timokon. de nem 
mert Easjanin a nem eléggé 
E vornál ismét megtámadta, s 

ron meg kelle tartani. Os- 
• lónyomulni, valősziszintt- 

a-ával egysülhessen. Abdul- 
1-: B ibica-Glávából vezeti,

a törökök főhadiszállása.
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Egy évre 10 frt—to. V, évre 2 frt 80kr. 
Fél évre 6 „ . É^rwiiéin 10 n
Előfizetési pénz s «rinden közlemény: 
Kópia ex, Vneneyr-bán tnldszlnt 
a szerkesztőségbe béreentve küldendők.

Eiófrselhetnl helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s szerkesztőségéi. — Egyébütt 

a postahivatalok útién.
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POLITIKAI ÉS KÖZGÁZDÁSZATI HÍRLAP. 
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye. :3t;vv.$) 

TAftt /
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombatoőr—"

Debreczen, míg, 3. , emelését, újabb faja adók behozását, g
" I annak minél szigorúbb behajtatásának

Azon kegyetlen jelenetekkel bővöl- eszközlését kell megszavazni, 
kodd véres dráma lejátszása alatt, mely- j Pedig megvagyunk felőle győződve, 
n®k nyitányát Szerbia és Montenegró hogy az a képviselőház ha összehivat-
fejedelmei által istápo’t bőse,nyák és her- 
czegovinai lázadás képezi, a szomszéd­
állam, t. i. Oaztrák-Magyarország, de 
kiválóan Magyarország népe nem adta 
magát át a végzet akaratában való 
megnyugvásnak, hanem kezdetétől a 
mai napokig kezdve legfelülről le a 
nép legalsóbb rétegéig, élénk érdeklő­
désének adott időről-időre kifejezést.

Nem került a politikai élet színpa­
dára emlékezetünkre a jelen időkben oly 
tárgy, melyről annyit és oly kiváló ér­
deklődéssel beszéltek és írtak volna, 
mint a fentjelzett.

A sajtó soha a közvéleménynek oly 
igazi képviselője, oly hü tolmácsa nem 
volt. Mint a tündérregék mesés király­
néjának egy szavára eltűnt égi alakjá-

nék, meg a dobzse László fajta ma- 
melukokat sem véve ki, magyar rész­
ről határozottan tiltakoznának minden 
beavatkozás ellen annyival nagyobb sen- 
satiót keltene egy fegyveres foglalási 
beavatkozás.

Még a gondolatától is elfordul min­
den józan magyar ember azon nagyon 
is elterjedt hírnek, hogy Osztrák-Magyar- 
ország a Szerbek javára fegyveres ac- 
tióba lépvén a lázadók javára, a barát­
ságos szomszédállam ellen a muszkák 
kedvéért, ezért Boszniát kapná jutalmul, 
melyet, aztán a birodalomhoz kapcsolna.

már rég tápláltataak általunk nagy 
számban, a mi filléreinkből, holott sa­
ját népünk jelentékeny része is reá van 
szorulva a könyör adományra.

Tényként szerepel, hogy a klekki 
kikötőt bezártuk, s es által a lázzadó 
ráczok javára, a barátságos török állam 
Montenegró elleni hadjáratát felette meg­
nehezítettük.

Tényként szerepéi, hogy Monte­
negró nagy fejedelme tekintetes Nikitta 
ur kinyilatkoztatta, miszerint neki nincs 
ám gombó tája, melylyel a foglyokat 
tartsa, hanem vegye át a semleges Aust­
ria, mert ő votki ucscse, másként mind le­
kaszabolja őket. És jőnek a foglyok és 
tápláltatnak általunk, miként azt mon­
tenegrói ö fensége meghatározta.

Ezen nemes lelküségért azonban a 
lelkes és hálás vad ráczok az osztrák-

í — A nyugdíjazott közös hadseregbeli tisztek 
mint a N. H. értesül a hadügyministeriumtól fel- 

: szóllitást kaptak nyilatkozzanak az iránt, váljon 
jnem hajlandók-e tényleges szolgálatba lépni? 
IE felszóllitás annál meglepőbb, miután még 
j háború esetében is kivételes: 1866-ban ugya­
nis nem intéztetett ily felhívás a nyug. tisz 
tekbez.

Ha valami jól számitó, csalárd és
kancsal mészárosszerü politikus taná-1 magyar követet megmacskazenélik és 
csolná ezt nekünk, a ki nem oda néz kigunyolják. Fényes elégtételül, két ve- 
a hová vág, az esetben értenénk ezt ajzér rácznak Rísz tics ur egy pár frics- 

ról a földi mez, úgy a sajtó munkásai birodalom kiterjesztési politikát. Mert fel- j kát adat Máskor a Tisza-hajóra puskáz-
a kérdés feltűnése pillanatában levetkez- n8tetni a magyar korona birodalomban nak rá a Dunán, itt is meg van a bor-
tek, minden pártszint, minden pártkér- ja szláv néP számát, annyira, hogy az zasztó elégtétel, a vezénylő rácot ledeg- 
dést eldobtak, és mint jó hazafiaktól által a függetlenségre vágyó magyaro- radálják — ha igaz. 
méltán lehetett várni a keleti kérdéssel ikat ^lakkban tartani lehessen, na- 
szemben, mindnyájan egyhangúlag a ^>on veszedelmes lenne, mert kincs- 
szigorú semlegesség politikájának lettek ítárának jövedelmét ezen félvademberekre 
hirdetői. I pazarolni, és ez által a deficitet idültté

Pedig hát ha egy kissé fontolóra' t(;nni’ ,oly PomPás kalkulus egy számitó a felelet. Schweicz pedig nem volt nagy
voaa/i-.L o a .i,-,-1 . ‘ I ellenség agyától, melynek kárhozatos hatalom,vesszük a dolgok sorát, nem lehet egy * , r ’ 3. ... , ... ,,, ’ .. b3 eredménye Magyarorszag tőnkre tételeily egyöntetű véleményt az összes ma- „ ,3 , . r6-' ,, .r .. ,- - - 3 ben a leghatalmasabb tényező lenne.

Gorcsakoff herczeg kínálja

összes ma
gyár sajtó közegeinek egy nagyon ér­
dekes és reánk nézve csak egyedül hasz- ,> ... . i a ~ \ v - , •

< - / 1. °J sen Boszniát Andrássynak. Erősen kí­nos pont télé irányulását amúgy könnye- ... ,. , 3 , .
rl-Sn ■ L . • VT . nalja — mondjuk — mert hát a ked­den télválról venni, agyonhallgatni. Nem ■ J ,. , r„mert azon egyének közt, bármely pár-T herez^ azlá“ .*«7. kls muszka 
ton álljanak is, oly férfiakra találunk alatt* Bolgar k.rálysagot rogto-

\ ■ . .. , ., . ,nozvén, a Bosznia a tál íekenyerezettaz allamtan ismeretei körül, kiket ille-Vi * ai \r . , 3 .„ll . . . . , , . ’ ,... Usztiak-Alagyarország csak nem fog-tesesebbeknek tartunk, bizonyos noliti- . . ,,b3... ... , , . ... ,, , .hatna aztán a szerény kereszt mentőitai eljárás megbirálásában mint sok tu-!x„ .... , ,.. . . -j(U.J , 8 .. . , ,i , önzetlen utjaba akadályt gördíteni,aalékos doktort, ott a tubákos szélén- - - J - - 3 -- -
ezek hazájában.

Hisszük is, hogy az országos köz- 
véieiu .n vr e:< a sajtó utján történt ily 
egyh nyilvánulása nem fog váltó-1 
zasuak alája vettetni, és nem engedi az ■

Bolgár királyság a Balkányon egy 
muszka herczeggel! mily szép makada- 
mirozott nt lenne ez Sztambul elfoglalá­
sához. Boszniát aztán meg valamennyi 
szláv töredéket, hogy és mily könnyű 
utón foglalná vissza a jámbor szövetsé-eduig szilárd álláspontját semminemű be- gesUnk 6 aztmegfejtik nekiink

-ciyas ata meginga a ni. j légi török események, és a birodalom
Csak az a kérdés már most hogy d|re fcg.; szlávjai/kiket n hiába ke- 

vajon egy országos vélemény felsőbb és I ... . . " kk , kauPS„al mert a
legrelsőbb körökben talál-é kellő mél-1 1„f7 .*al’“f1» A
t. ° i,, 9 vallást csupán külsőségekben kereső vad

- X7 ra * ... . ifanaticus nép csupán csak pópáinak szent
Vajon a nemzet, közvéleményt ma-i^ ]ialgaf, kik ntasitásaikat a szent- 

gaévá ehe i-e a magyar kormány, s hai pétervári á°pától nyerik. 
igen, all-é hatalmában, azt a bécsi irány- ir T, 1 ,, J ... .. „
adó, vagyis döntő körökben kellő tekin-í „ Jgy szláv csapatokkal telített Oszt- 
téiylyel érvényre emelni? jrák-Magyarország

Egyszer a kis Schweicznak III. Na­
poleon egy csintalan jegyzéket talált 
küldeni, és a kicsinké Schweicz 60,000 
ezéllövő katonát tolt a határra, az volt

T. D.

— Hobart pasa, ki Kréta közelébe egy 
török hajóhaddal megérkezett, a legmegnyug­
tatóbb tudósításokat küldé Konstantioápolyba. 
Kadry bey, ki mint a porta megbízottja szin­
tén Krétán van azt jelenti, hogy ott felkelés 
töl nem kell tartani.

_ — A magyar főváráéból. Jókai Mór
Erdélybe indult hosszasabb körútra. Nagybánya 
Torda s Torda s Toroczkó vidékét szándéko­
zik meglátogatni s egyáltalán azon helyeket, 
hol a „Hon“-ban legközelelbb megjelenendő 
regénye „Egy az Isten“ játszik. Herczeg Co 
burg Fülöp az orsz. színi tanoda operai szakán 
magukat kiképző növendékek számára egy évi 
200 frt ösztöndíjat, továbbá a szegényebb sorsú 
növendékek segélyezésére évi 100 frtot őrök 
időkre alapított. E tett dicséretre nem szorul I 
Horkainak a jeles gyermeknevelő és Írónak, 
ki pár éve halt el, emlékszobrot állítanak. Kas 
József rendőrtől egy rendőri fegyencz, míg 
aludt ellopta óráját, de rajta vesztett. Egy fia­
tal leány, kit gazdája lopással vádolt szégye­
nében a Dunába ugrott, azonban egy úszó­
mester észre vette s a leányt kimentette. 
Wolf Mórt, kit azzal vádoltak, hogy pénzt sik­
kasztott egy részvény társulatnál, a törvény­
szék mint ártatlant felmenté.

Hirdetési díj:
Öthiiibo» petitsorért 6 to. 

Nagyobb terjedelmű, mint sültén tébb 
iibefi hirdetések, alku szerint »leg­

olcsóbb Írért 
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasáboi «óra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vilii

iWWWVW/WlZWAWVWWWVWVtAAAAAOArAi

berrel sétálván, ez bizonyos levelet olvasott 
fel nekem, melyet egy tiszt ur meglátván, fb- 
golylyá tett bennünket, bekísért a várba, es 
csak akkor eresztett szabadon, midőn az áruló 
levél szerelmes tartalmáról teljes meggyőződést 
szerzett magának.

Az idevaló nevelőnő Reuserné a Dóra 
szigeten junialist tartott. Csak úgy lihegtek 
és pibegtek a nagy melegnek miatta a kis 
angyalok.

A pálinka borivókban korhely, csalókból és 
kártyásokból alakult társaságok nagy számmal 
találtatnak. A rendőrközegek annyira figyelem­
mel kísérik, hogy maguk is beleavatkoznak a 
játékba, melynek legközelebb is a lett az ered­
ménye, hogy egyet elkeltett hivatalából bocsá­
tani, mert olyan pénzt is elkártyázott, a mely 
nem képező kizárólagos tulajdonát.

Vannak itt csudabogarak, a kik a kutyá­
nak nagy pártfogói. Egy fiatal kereskedő 40 
krajezárért hordát kutyájának naponta kosztot, 
de szegény özvegy nyomorék nővére számára 
nincsen egy fillérje sem.

A kutyatartásért itt némelyek 25 frtot 
is fizetnek, hanem a gyermek, a' nő nevelésre 
ilyen nagy összeget nem áldoznának semmi­
képpen.

Az iparosok osztályában is sok írni, szá­
molni és olvasni nem tudó találkozik, mert az 
árva koldus tót gyermekeket fogadják fel, a 
mesterségre kitanitják, de egyébbre nem.

r. 1.

— A Deut. Z. tudósítója hosszasan 
beszélt Konstantinápolyban Klapkával. Klapka 
határozottan kijelenté, hogy ő mindig a sza­
badságért küzdött s utálja a zsarnokságot. De 
a szerbeket gyűlöli, mert hazája ellenségeinek 
tartja őket. Hazájának érdekeit pedig nem té­
vesztheti szem elől. Egy előkelő török férfiúnak 
Klapka kinyilatkoztatta, hogy azért jött Kon- 
stántinápolyba, hogy barátait meglátogassa. 
Klapka e hét végén fog Konstantinápolyból 
elutazná

a kérdést telyeseu meg fogja,, . „ . ,. ,, ..
í -x „i:x x a . 1 dana örökké a viszály és lázzadas osz-kozeljovo. Azon gyamtasunk i , , , 3 ...

. 1 evőé o omoir ntWa oroevóno manro í 007.

békés fejlődésnek,
sona
mert

se indulhatna 
magában hor-Ezt

fejteni „ „„„„ ,
azonban aligha alaptalan, hogy nekünk j8zea femeií’ h*za ereszébe maga illesz- 
magyaroknak majd csak a bevégzett té- ‘ené. be a kanócot, mely hogy fe lob- 
nyékét fogják csupán tudomás végett i^J0“ csak azon 8zél íavalmara varna 
etenk terjeszteni, mert ha a mi szavunk
mmt nemzetnek szava, alkotmányos ér­
telemben igénybe vétetni szándékoltat- 
nek, az esetben talán már a mi véle­
ményünk szerint azon fontos kérdésben, 
hogy Osztrák-Magyarország a szomszé- i bennünket 
dós események irányában minő állást; tartott lapok,

mely északról venné származását.
Óhajtaná a nemzet tudni tisztán, 

világosan, hogy minő álláspontot fogla­
lunk el a keleti bonyodalmakkal szem­
ben, de e tekintetben nem tájékoztatnak 

a zavaros hírekkel tömve 
hivatalos nyilatkozat e 

nem történt s talán nemfoglalt vagy foglalatúi el, az országgyü-1 részben rtoíg n 
lés összehívását kellett volna a minisz- i's f°g történni, 
terelnöknek tanácsolni a királynak. De Annyi tényként szerepel, hogy azon 
ez índtunkkal ez ideig nem történi, mely szlávok maradéki, vagy talán épen azok,
véleményünk szerint világos jele annak, 
hogy csak akkor van az országgyűlésre 
szükség, ha a roppant adókat, azok fel-

A „DEBRECZEN“ tárczája.

A TÁTRA GYERMEKE.
— Eredeti elbeszélés. —

Irta:

Békés A í-1u v.

I.
Az ős királyváros, a száz tornyu Krakó- 

ban tolong a nép, lótfut a tömeg. Itt ott öt— 
hat emberből álló csoportozatot látunk együtt 
heves beszélgetésben; a csoportozatck egyre 
gyűlnek, gomolyognak, mig végre sűrűén el 
vannak lepve az utczák.

Most hirtelen katonazene bellik, s a ki­
váncsi szemek lovas katonákat pillantanak meg, 
élükön egy parancsoló hadvezér, ki stentori 
hangon vezényli az egyenruhás bősök minden 
léptét.

Mindig kőzelebb-kőzelebb jő a vitéz had­
vezér, a nép tapsol, üvölt. Üdvkiáltozásától re­
megnek az ódon épületek, s az ezeréves mú­
miába a fekete vártemplomba, hol a Jagellók,

kik 48-ban iszonyú kegyetlenkedéssel 
gyilkolták a magyarokat, most mint a 
török bosszuló fegyvere elől menekülők

hol Koszcziuczkó s Szobieszki hamvai pihennek, 
uj élet költözik. Hatalmas zászló lobog keresz­
tes tetőjén a dicső felirattal:

„Vivat Imperator!“
Egy félisten vonul be a szent városba, 

ember ugyan, de térden vánszorog előtte szé­
les Európa, ember ugyan, de észak, kelet, 
dél és nyűgöt egyaránt retteg tőle, mint nép­
irtó daemontól; a szélrózsa minden tájain tisz­
telet és félelem fűződik nevéhez, de nincs a 
ki szerette volna ót, nincs egyén, nincs nem­
zet. Tulajdonságai fenségesek, de visszataszítók, 
hideg tekintete megfagyasztja a szív olvasztó 
érzelmeit. Fel kürtölték a világot, jósága és 
nemesszivüségét bizonyító események minden 
részleteivel. A szív ezeket nem hiszi, s ha 
millióm ajak felkiált: jóságos, ha millióm toll 
azt Írja fenséges, ekkor a szív protestálni, til­
takozni fog ez ellen s kíméletlenül fogja ki­
mondani az igazságot, hogy ö zsarnok.

Csak egy nép él e világon, mely nem 
hirdető a barezok szellemének kitűnőségét mely 
nem csudálja a tetteiben mutatkozó lélek nagy­
ságot, hanem szereti öt, remél benne s hisz 
benne, mint megmentő Messiásba, s ez a len­
gyelnemzet. Szeret, hisz és remél benne, ő tőle 
vár mindent, életet és halált, létezést és enyé­
szetet ; ő tőle várja a főid uralkodói gazságá­
nak megbosszultatását, az embertelen hóhérok

— Hogy a törökök helyzetüket mily ko­
molyan fogják fel s mily élet-halál harezra ké­
szülnek meg tetszik a „Bassiret“ czimü félhi­
vatalos lap következő soraiból is: Őrültség azt 
hinni, hoiry a muzulmánokat kilehet kergetni 
Rumeliaból. Mert, ki volna oly merész, bogy 
megtámadjon 300,000,000 millió mohamedánt 
és nekik ellent álljon ? A mohamedánok nem 
fognak Rumeliából oly könnyen kimenni, csak 
a halál viszi ki őket. A mohamedánok nem 
gyakoroltak zsarnokságot a törökországi keresz­
tényeken, ha a keresztények akarnak most a 
muzulmánokon zsarnokságot gyakorolni, az ke­
resztes hadat jelentene, és akkor a mohame­
dánok is a fanatismushoz folyamodnak. Aki 
hívőnek vallja magát tartozik kardot kötni és 
csatatérre menni, elkészülni a sorsra, melyet 
nekik a végzet rendelt. Vagy meg bal hitéért, 
hazájáért, vagy meggátolja azt, hogy hazája 
idegen kézre kerüljön. Nincs muzulmán, ki, — 
hogy nyomorult életét még nehány napig ten­
gesse — elnézhesse, hazája mint jut idegenek 
kezére.

— A fegyvergyártás és nevezetesen az 
uj ágyuk előállítása körül nagy tevékenység 
uralkodik. Tiller altábornagy, a bécsi arsenál 
igazgatója körutat tart mindazon gyárakban, 
melyek a tüzérségi anyag egy-egy részének 
szállításával bízattak meg; megtette a kellő 
intézkedéseket a szállítások gyors teljesítése 
iránt. Az arsenálban fokozott tevékenység 
uralkodik; a gyárhelyiségekben alkalmazott 
munkásokat, kiknek, mint tartalékosoknak, a 
gyakorlatokra kellett volna menniök, felmentet­
ték e gyakorlatoktól, mert a munka sürgőssége 
miatt e munkásokat nem lehet nélkülözni.

megfenyitését. Az ö kezei fogják igazgatni 
azon ostort, mely sújtani fogja atemplomrablókat 
s a szentségtöróket egyaránt; az ő ajkairól 
fog hangzani azon panaszos szó, melynek hal­
latára lebukni fognak a békék, széljelszakadni 
a kötelek, megtörni a bilincsek s vissza fog 
állani régi díszében magasztos földfeletti pom­
pájában a régi lengyel szabadság.

ő az az imádott próféta ki villámkard­
dal beszél s harczi kürttel jövendői — nemboz 
ó békezsoltárokat, de tüzes ménen ülve vezérli 
ö a föld legderekabb vitézeit a legszentebb 
Lengyelország felszabadítását ezélzó háborúba. 
Mint ragyogó üstökös jelent ő meg a megigá- 
zott nép reményének egén; nem félnek ők 
többé a rabság éjében, hisz fényesen ragyog 
azon csillag, melynek világát kell követni s 
meg kell érkezni a biztos révparthoz, hol vége 
lesz annyi gyalázat — s megaláztatásnak s 
nem fog Sobieczki népe, azon Sobieczkié, ki 
Európát a török járom alól mogszabadító, ezen­
túl háromszoros rab lenni.

A nagy Napóleon volt Krakkó vendége s 
úgy hiszem, hogy nem szükséges többé sok 
szóban ecsetelni az ünnepélyes fogadtatást, sem 
előadni annak indokait.

N agynak nevezők őt akkor és vannak 
akik még most is annak nevezik; de Klió kér- 
lelhetlen bírálatát kimondta már a corzikai

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —
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Mint egy rósz udvarló az időről kezdek 
beszélni. Oly nagy forróság uralkodik nálunk, 
hogy nem ritka eset a gyengébb idegzetűek­
nek az utczán történő elbágyadása, elájulása.
— Krumpli bab, tengeri mind, mind a rek- 
kenő forróság áldozatai lesznek, mert már két 
hónapja, hogy eső nem áztatta meg határain­
kat. Napról-napra drágábbak lesznak az élelmi 
czikkek, eladni valónk pedig nincs, ha csak a 
bőrünket nem adjuk el. de a mostani vdágban 
az sem kell, mert ingyen kináltatik, s a ainek 
kell, kap eleget.

Sok szomorú képet mutat itt nálunk fel 
a társadalom. Legközelebb egy öreg 65 éves 
kofának el vétetve mindene, még a nyughelyén 
levő vánkosa is, ezen annyira e.búsulta ma­
gát, hogy miután rokonaitól, ismerőitől elbú­
csúzott, lesétált a mindent elfeledtető Duná­
hoz, és annak habjaiban keresett és talált örök 
megnyugvást.

Már ez Így van, nekem alig jut más 
tárgy, mint az öngyilkosságokat jelezni, jelezni 
azon utolsó menedéket, midőn az ember nem 
kíván többé rabja lenni az életnek, ellöki ma­
gától azt és lelkét visszaadja a kitől nyerte — 
istenének.

Két katona pajtás pedig azon vitatkozott 
egymással, hogy muszáj ha parancsolják hábo­
rúba menni. Nem megyek — mondá az egyik
— semmi szín alatt, s hogy ezt tettel is bebi­
zonyítsa, a fejét kissé által járt szesz által is 
bátorittatva bele szökött 2 és fél ölnyire a 
Dunába, belefult, és már most csakugyan nem 
megy csatába ha muszály sem. Nyárba a Duna 
itt nálunk a földi bajoktól megszabadító, té­
len pedig a kötél és golyó!

Egy kötéltánczos társulat mutogatja most 
nyaktörő művészetét, de szomorú eredmény- 
uyel, mert távolról bámulja az a d hoc pub­
licum. s mikor tányérral akarna közeledni, hát 
szét fut mint a csirke „atta nímentje, köszönje, 
hogy ingyen megnézzük“, — mondják az il­
letők.

Folyó hó 27-én a tüzérség is megkezdte 
lőgyakorlatáit, előbb mint más időben, és nem 
a szokott helyen a Csalóközben a vár háta 
megett, hanem Uj és Ó-Szőny között a csillag 
sánczoknál.

Tegnap az „Angliádban egy fiatal em-

gyerköcz felett, ki mint menykő csapott a 
békés Európára, ki ártani akart de használt, 
ki alvó népeket akart örökre békókba tenni, de 
törekvései ellenkező határt szültek s a népek 
felébredtek.

Ő azt vélte, hogy Európa gyáva, hogy 
benne központozott azon kor összes hősiessége 
s bátorsága, hadászati képessége, s a har­
czi varázs s leleményesség, benne és táborno­
kaiban.

De mint csalódott.
Minden levert nép, mint Antaeus, leve- 

retésében nyert uj erőt, s vitézek támadtak 
minden bokorban, kik nagyobbak, kitünöbbek 
voltak nála, mert a nép szabadságát küzdöt- 
ték ki. — De ő mint Atbos sziklája fogadta a 
hullám tenger csapásait. Daczos fővel hitta ki 
az ötvilágrészt, a fejedelmeket, a népeket, s e 
fényes működési pályája daczára meghalt, gyá­
ván, szidalmazva a világot, — mint valamely 
aszkóros zsémbes öregasszony, kit boszorkány­
kodásai miatt a faluból kikergettek.

Van költő, ki még most is dicsőíti, van 
államférfi, ki még most is bámulja, van katona, 
ki még most is benne szemléli a hadvezér 
mintaképét, de nincs emberbarát, ki őt szivé­
ből ne gyűlölné, ki öt Nero, Caligula, Clau­
dius, Tiberius, Domitian, Caracalla s Helio- 
gabal méltó társának el nem ismerné.

— Vidéki hírek. A Dugonics szobor
talapzatkövei Szegedre már megérkeztek. Su­
lyok 17,101 klg. Aradon egy Hoffmann János 
nevű fiatal kere-kedő, mérgezés által vetett 
véget életének. A baziási fürdőben eddig 418 
vendég volt. Verseczről az ottani tornatanár 
két szerb fiúval Szerbiába utazott, a hadjárat­
ban részt veendők. — A hősök szerencsésen 
megérkeztek czéljukhoz. Luvicsnán, a Kárpá­
tok közt múlt hó 21-én nagy hófergeteg volt 
Récskán három egymásután való nap volt tűz. 
A kár tetemes. A Nyitra folyóba egy 16 éves 
izf- legény belefult. A békésmegyei régész- és 
mivelődési társulat aug. 7-én Gyulán a város­
háza termében fogja 2-ik közgyűlését tartani. 
Hidalván el van terjedve a hit, hogy esténkint 
a „lelkek“ köveket dobálnak szét az utczákon. 
Oh sancta simplicitas! Káposztás-Magyarén 
két szerb, társukat meggyilkolva, s a hullát a 
Dunába vetve, elillant. Kerestetnek. Mádon a 
Hegyallján jul. 29. tűz volt. 60 háznál több 
lett a lárjok martalékává, A jul. 30-án tar­
tott bala.onfüredi Anna-bui fénveseu sik.iülL

Török-Szerb háború.
A török hadsereg végre minden ponton 

megkezdte az activ támadást.
A törökök a montenegróiak ellen Albania 

összes fegyverfogható népét hadi szolgáratra 
hívják be. Seffet pasa 8000 ulban vadászt sze­
relt fel, kik a montenegróiak ellen indultak. 
Ezek az ő halálos ellenségeik. E vadászok, 
mint mondják, a rnontegróiukkal kitartás, bá­
torság, vadság tekintetében teljesen megmér­
kőzhetnek. Az utóbbi időben újabban 3—4000 
kiefta és arnauta csatlakozott az alban vadá- 
izokboz.

E nép béke idején folyton harciban áll a 
montenegróiakkal s a fő-, orr-, fül-levágásban 
ezekkel méltán versenyezik.

A muzulmánok tömegesen sorakoznak 
még mindig a zászlók alá s nagy contingenst 
szolgáltatnak a keresztények is. Mint Konstan- 
tinápolyool Írják, a török lakosság felébredt 
apathicus hangulatából. A seraskier főtörekvése 
a török haderő szervezésében az volt, hogy ne 
kellje a próféta zászlaját kibontani. Csak 
Konstantinápolyban 20 ezernél több önkéntes 
jelentkezett s jelentkezett volna több is, ha a 
kormány nem szüntette volna meg a toborzást.

Különösen Ázsiában ébredt fel a harczi 
kedv. Egész törzek jelenteznek hadi szolgálatra. 
A kormány is minden lehetőt megtesz, hogy 
csakhamar bevégezze a háborút s a csapatok 
miben se szenvedjenek hiányt.

Az utolsó 14 nap alatt a Duna partjai fele 
és Boszniába több katona indult el, mint a meny­
nyi hónapok óta megérkezett. A török fegyver­
gyárakban és katonai raktárakban éjjel-nappal

Caesar volt ő ! Igen! .... De nem Ju­
lius, hanem Tiberius.

Az ős Krakó azonban hisz benne, remél 
benne, hisz ö lesz a lengyel nemzet regenerá­
tora, ő fogja visszaállítani a hatalmas régi 
lengyel köztársaságot, vissza a világ páratlan 
parlamentjét, hol minden lengyel nemes „ne- 
pozwolim“ szava által képes volt megszüntetni 
oly határozatot, mely lelkiismeretével, meggyő- 
désével meg nem fért.

Ott hol most a „Victoria szálloda“ áll, 
rézsut irányban modern stylben épített gyö­
nyörű két emeletes palotát látunk, mely szög- 
ietbázat képez. — E ház helyén hajdanta kis 
emeletes házikó állott, s ez volt Tarnopolake 
herczeg t'li leszálló helye. Nyáron át a va­
gyonos four a magas Tátrában tartózkodott és 
pedig a 7000 láb magas Kachtmonoski, s a 
csak tiz lábbal magasabb Waloszin begy közt 
lévő kis völgyben, hol egyedül lakott kicsiny 
földszintes hazában, hová szolgáján kívül ma­
gához senkitsem bocsátott, itt minden foglal­
kozása virággyüjtésben állott.

(Folyt, köv.)
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dolgoznak. És a legcsodálatosabb mindenben 
az, hogy a kormány úgyszólván pénz nélkül
“"«‘SU—.««
-már; de a renden élelet -eewek nagyobb már. 
lékben kijárnak. Káré, rizs, flrühus nagy meny 
nyiaégben küldetik a csapatokhoz, melyek eb­
bel nem szenvednek hifoiyt. A tisztek hóna­
pok óta nem kepjáf' rendesen fizetésöket s 
csak annak egy részével elégittetnek ki. A 
fegyver gyárakban dolgozó munkások szintén 
nem kapnak bért, hanem csak élelemmel lát­
tatnak el.

És csodálatos, mint szavabihetó emberek 
beszélik, e munkások és a katonák épen nem 
zúgolódnak, hanem serényen dolgoznak és en­
gedelmeskednek. A rendes csapatoknál pedig 
fosztogatás vagy rablás épen nem fordul elő- 
Szökésnek még hire sincs.

mosan. Jéna Dániel biz. tag felveti azonban 
ezek ellenében azon nézetet, hogy miután 
Dszg szab. társaság emez intézkedése tdrv. ál 
tál biztosított teljhatalom következtében tör­
tént, nincs jogában- a közgyűlésnek aMveJfeel; 
összeget megtagadni, hanem igenis felszólalt - 
képviselőknek megkeUett volna jelenni a 
ügyi bizottsági gyűlésben, melyen e

ÚJDONSÁGOK.

mely
volt.

* X városi bizottság: közgyűlés, 
mai napon megtartatott, felette élénk 
tárgysorozat 10-ik pontja felett ugyanis jelen­
tékeny vita keletkezett, melyet alább röviden 
elmondunk. Főispán ö méltósága megnyitván a 
gyűlést, felolvastatott a tárgysorozat, s annak 
a következő egyes pontjaira határozatok ho­
zattak : 1. Polgármesteri jelentés. Tudomásul 
vétetett. 2. Ügyhátrány jegyzék. Tudomásul 
vétetett. 3. Miniszteri leirat, mely szerint a 
katonai karhatalom igénybe vételére nézve 
létrejött utasítás kezeltetik. Tudomásul véte­
tett. 4. Ugyan az, mely a törv. hatósági egész 
ségügvi bizottságok felállítását elrendeli. A bi­
zottság újra átalakíttatott 5. Ugyan az, mely 
mellett a halott kémlés részletes szabályozd 
sáról szóló utasítás megküldetett. További in­
tézkedés végett a tanácshoz áttétetett. 6. 
Ugyanaz, melyszerint az egészségre ártalmas 
tápszerek, italok stb elkobzására nézve kiadott 
szabályrendelet közöltetik. A tanácshoz további 
intézkedésig áttétetett. 7. Ugyan az, mely sze­
rint a ref. egyház részére H0,000 db. téglá­
nak adományozását megrendelő közgyűlési ha­
tározat jóvá hagyatik. Tudomásul vétetett. Fel­
olvastattak. 8-szor Arad, Sopron és Győrmegye 
törvényhatósági átiratok a kisajátítási törvény­
nek a kir. városokra leendő kiterjesztése, a vi- 
ritis bizottsági tagokra vonatkozó törvény mó­
dosítása stb tárgyában bizottsági vélemények. 
Pártoló véleménnyel felterjesztetni fognak. — 
Azonban az aradi keresk. és iparkamara áti­
rata pártolás alá nem ajinltatik. 9. Tanácsi 
előterjesztés a műit évi zárszámadás kísére­
tébe. A tanácsi előterjesztés tudomásul vétetett. 
10. Ugyanaz, a tisza-s; abáiyzö társaság által 
gát fenntartására kívánt újabb költség ügyé­
ben tett megkeresést Csurka János jegyző ur 
olvassa fgi, melyszerint nevezett társaság a gá­
tak emelése ezéljából mintegy 400,000 frtet 
szavazott meg. Ez összeg bői Debreczen váro­
sára 52,106.36 krt vetett ki. — Kérdést in­
téz tehát nevezett társaság az iránt, bogy ez 
összeget hajlandó e a város négy év alatt 
egyenlő készletekben készpénzben törleszteni, 
avagy belenyugszik e abba. hogy a város ré 
szere 30 évi törlesztésre 52 ezer frtnyi köl­
csön vétessék fei, mely esetben a részletekkel 
együtt a kamatok fizetése is a várost terheli ?
A tiszaszabálvozási társaságnak emez átiratát 
a jogügyi bizottság tárgyalás alá vévén, azt 
határozta, hogy az 52,106 frt 36 kr a jószág­
tartó gazdákat terheli, ez összeg azokra fog 
arányosan kivettetni. Ez ügy igen fontos és 
lényeges ügy lévén, a bizottsági tagok közül 
többen szóliottak hozzá. Először is Kövesdi 
emelt szót, majd Polgári és Magyar Gábor 
h:z. tagok vettek részt a vitában, előadván, 
miszerint egyrészt a föld. mely ármenlesittet 
nék nem érdemli meg a roppant költséget, mi­
vei ott a jószág alig bir csak teegödni is: 
másrészt a jószágtulajdonosok annyi teherben 
reszesmetnek már e föld után. hogy több na­
gyobb terhet elviselni vagyis elvállalni nem ké­
pesek — a kívánt összeg megadásához ők nem 
járulhatnak, hanem fedezze azt a város összes 
lakossága egyenlő arányban. Ilyen értelemben 
nyilatkoztak a bizottsági tagok közül még szá-

tárgyaltatott, e ott nézetüket kifejthették volna. 
Erre nézve Kövesdi s többen megjegyzik, hogy 
ama gyűlésre ök meghívót nem faltak. Hoez 
szag volna e helyen előadni egész részleteiben 
a vitát, melyben résstvett még a városi fő­
ügyész ur, főispán ő méltósága, Ármós Bálint 
és Rácz György urak; a vitatkozás eredménye 
azonban mégis az lett, bogy ez Igybeni a je­
len közgyűlés érdemleges határozatot nem hoz, 
hanem az egész ügyet tárgyalás végett újólag 
visszaterjeszti a jogügyi és gazdasági bízott 
sághoz, melynek gyűléseibe az összes bizott­
sági tagok meghivatása elhatároztatott. (Foly­
tatás a jövő számunkban.)

* Gyászjelentés. Fájdalmas szívvel je­
lentem forrón szeretett nőmnek Komlóss 
Sára asszonynak f. é. aug. hó 2-ka éjji 11 
órakor, 54 éves korában történt gyászos el­
hunytál. — A megboldogult hideg tetemei 
hó 5-én d. u. öt órakor fognak a Szt-Anna- 
utczai 2265 számú háznál tartandó gyászszer­
tartás után a czeglédutczai sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztesség tételre 
minden rokonok, ismerősök és jó barátok tisz 
telette! meghivatnak. Debreczen, aug. 3. 1876 
A boldogult bánatos férje Palinszki Pál, a 
maga, nője testvérei es nevelt leánya s férje 
Vas Antal nevében is.

* Az előttünk mindég jó emlékezetben 
levő Rónay-család két nőtagja Rónayné és Ró­
nay Mariska Szegedre a Sztupa színtársulata 
hoz szerződtek. Szerencsét, megelégedést kí­
vánunk nekik.

A debreczeni lövész társulat 1876. aug. 
27-kén vasárnap nagyerdei löveldéjében saját 
pénztárajavára zártkörű tánczmulatsággal össze­
kötött diszlövési ünnepélyt rendez; melyre 
meghívók már szétküldettek. Belépti-jegy ára 

frt. — Család-jegyé 3 frt. Jegyek előre vált­
hatók e meghívó előmutása mellett Ssepessy 
Antal, Rótt Lipót és társulati pénztárnok Klekner 
Manó urak kereskedésében, a diszlövés napján 
vasárnap délután pedig a nagyerdei töveidében.
A tár.czvigalom kezdete este 7 órakor. Keit 
Debreczenben julius 31-én 1876. A debreczeni 
lövésztársulat nevében: Juhász Ignácz, társulati 
jegyző. Fischer Nándor, társulati Il-ik főlövész- 
mester, Komlóssy Lajos, társulati I-ső fólövész- 
mester.

Panasz küldetett be hozzánk hatvan- 
utczáról, hogy ott a békésen nyugvó polgáro­
kat álmukban a minden éjjel ismétlődő zavar­
gások és kiabálások háborgatják. Igen helyes 
volna, ha a rendőrség ez utczán nemcsak nap­
pal, de éjjel is helyreállítaná a rendet és 
csendet.

* Rég az ideje, hogy mind a Szepes 
puszta, mind a város lakóinak egy részét ret­
tegésbe és félelembe tartja egy Vass János 
nevezetű dühös őrült. Legközelebb is azon eset 
adta elő magát, hogy tegnap délután 2 óra 
tájban tek. Heincer Antal a tiszavidéki vasút 
számvizsgáló tisztje bárányutezában épen a híd 
mellett fentnevezettűl orozva megtámadtatván, 
leültetett. Heincer ur tetemes sérüléseket szen­
vedett. Lehetetlen itt meg nem róvnunk egy­
felől a szerencsétlen örült családját, kik elég 
helytelenül az illetőt szabadon hagyják járni 
kelni, egyeseket kitevén azon eshetőségeknek, 
hogy tetemes sérüléseket vagy pláne halált 
szenvedjenek a dühös örült megtámadása által, 
másfelől a rendőrséget, melynek az ily ese­
tekbe a legerélyesebb intézkedéseket kellene 
tenni, s hogy ezt nem tévé a tegnapi eset 
tanúbizonyság erre nézve. Tisztelettel kérjük 
a rendőrséget az ez ügyben tett mikénti gyors 
intézkedését az őrült körül lakó egyének 
megnyugtatása végett nyilvánossá tenni.

* Ajánlkozás. Egy jegyzői vizsgálatra 
készülő, a jegyzőség teendőiben nem egészen 
járatlan, jeles bizonyítványokkal biró, képzett 
nőtlen egyéniség mérsékelt feltételek mellett

segédjegyzónek, községi írnoknak, vagy jegy 
zősegédnek ajánlkozik. Azon állás mellett ha, 
lando volna még 1—2 gyermeket ja magán 
utón akár. jktdhngMi4h vm® fléalofclály okra 
tanítani! A megkeresések iL 2.-nek Csabára
poste réstante czimexendők.
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alkalmi

iési
Imét és . . .

i szempontból is

hogy meglel 
mintha ott dicső állapotok uralkodnának, 
nem asért, mivel egy részt amaz ntcza ' 
zetlen volta, nyáron az óriási por, télen
tóztató sár már-már gondolkozóvá teszi a kö­
zönséget a felett, hogy még mielőtt a lakvál 
toztatás ideje elkövetkeznék, ott hagyja az ut- 
czát, mint egy aradmegyei község a papját.
— másrészt a rendetlenség, melynek elköveté-

" agy sanagene db. arany. 2. díj 2 db. 
Ésszabadságot vesznek maguknak. És pedig _ 

.Bika* vendéglővel szemben van egy ház. 
melynek két kipuja van, melynek egyikén 
bentlakók, a másikon — nem tudjuk a rendőr­
ség beleegyezésével-é — mindenféle szárnyas 
és négylábú állatnak szabad bemenete van 
Ennek aztán az a következménye, hogy azon 
udvarban a rondaság oly nagy mérvet ölt, 
hogy ott megbotránkozás nélkül ember alig ha­
ladhat el. Mi ezúttal nem tehetünk egyebet, 
mint felhívni a rendőrség figyelmét arra, hogy 

piacz tőszomszédságában ne engedje meg 
rondáéig, de különösen a bűz terjesztését, mi 
után az nemcsak az ott lakó szomszédok, de 

kőzegésségre is káros befolyással van.
* Az orsz. nőipar egyesület felkéri mind­

azon hölgyeket, kik a szegedi kiállításra bár­
minemű női kézimunkát akarnak küldeni, hogy 
azokat legkésőbb aug. 6-kán vasárnap délig 
szíveskedjenek Budapestre a középtanoda he­
lyiségéke (nagy kereszt-uteza 2. sz.) elküldeni.

A krisztina városi színkör, mint 
Napló* Írja, most az idény vége felé, élénkülni 

kezd, a mit kétségkívül a játékrend változa- 
ossága okoz. A mült héten kétszer volt operai 

előadás: „Borgia* és „Troubadour.* Amabban 
Heksch Janos úrral, a baritonistával ismerked­
tünk meg, kinek első fölléptét tudvalevőleg az 
udvariatlan rendőrség megakadályozta. Valaha 
állítólag jó énekes volt s nagyobb német szín­
padokon bódiiott; de a mit most hazánk ho­
zott, az csak maradványa az ekkori fénynek s 
igy természetes, hogy nem megy túl a kö­
zépszerűség határain. A közönség ezúttal is 
régi kedvenczeit: Bélyi Rózát ésSo- 
'asztert tüntette ki, kiknek éneke valóban 
kielégíti a magasabb igényeket. A darab fény 
pontjai: ez álomdal az első felvonásban (Bélyi 
Róza), a második felvonás végén a terzett 
(Bélyi Róza, Selaster és Heksch) és a 3. felv. 
bordala (Schvarcz Emma) s fináléja ismételt 
tapsokra ragadta a jelenlevőket. A „Trónba 
dour* előadását hasonló siker kisérte. So- 
laster Manricója legjobb szerepei közé tartozik 
s e törekvő fiatal tenorista oly bravourral oldá 
meg feladatát, hogy vége-hossza nem volt a 
kihívásoknak. Bélyi Róza (Leonora) újból meg­
erősített bennünket a hitben, hogy ő jobb vi­
déki énekesnőink egyike, ki szép jövőnek néz 
eléje. Ez alkalommal Kálday Gyula conservatori- 
umi tanár ur egyik fiatal tanítványa: Kopp 
Lujza k. a. mutatta be magát Azucena szere­
pében; a kisasszony első színpadi kísérletét a 
tapson kívül díszes koszorú s gyönyörű virág­
csokor jutalmazta. Némely lap fairül hozta, hogy 
Temesváry Szabó Bandit, a népszínház tagját 
Debreczenbe szerződtette; e hír oda módosí­
tandó, hogy a színkör igazgatója még csak 
alkudozásban áll Szabó Bandival s eddig nem 
kötötték meg végleg a szerződést.

* Azon bizonyos Osman basa, kit a vrbi- 
czai csatában elfogtak, budapesti születésű és 
neve Farkas. A kőbányai göztéglagyár-rész- 
vénytársulat a napokban elhalt igazgatója, 
Wolf, testvére az elfogott pasának, ki eredeti 
nevét (Wolf) magyarosította. Az 1848—9-iki 
harezban honvédszázados volt; Konstantiná­

polyim menekült, ott azután a török hadse­
regbe lépett, hol gyors előléptetésnek orvén; 
dett Két évvel ezelőtt meglátogatta budapesti 
rokonait; akkor még csak bey volt, később 
pasává lön előléptetve. _ .
------ -* a debraezenl polgári lővéaztársofit
szabad lövészete, melyen mindenki részt vehet, 
18«. Aug. hó 26-án és 27-én Szembeton és

ip, sag a nagyerdei lövőidében megtar- 
A »vészét mind a két napon d. e. 9 

órától 12 éráig; d. u. 3 érától alkonyaiig tör­
ténik: augusztus 27-én azonban d. n. 5 órakor 
már befejeztetik; hogy aztán a nyereménydjjak 
ünnepélyesen kiosztatbassanak. A lövészet meg­
kezdése előtt, a résztvenni akaró lövészek, 
magukat rendesen bejegyeztetvén, a pénztár­
nál busz lövésre jegyeit váltanak és pedig, ha 
saját fegyverekkel lőnek minden lövésért öt 
tat, ha pedig a társulat fegyvereit használják, 
minden lövésért nyolez krt fizetvén. A legjobb 
mély- és kőrtovésekért kiosztandó nyeremény- 
dijak következők: 1. Mély lövésnél: 1. díj 4 

arany. 3-ik dy 1 db. 
arany. 4. dij 2 db. két frtos tallér. 5. dij 2 
db. egy frtos tallér. 2. Körlövésnél 20 lövés 
között: 1. dij 4 db arany. 2. dij 2 db arany. 
3. dij egy db. arany. 4. dij 1 db. Würtenbergi 
3 % frtosz tallér. Augusztus 27-én d. u. 1 óra­
kor társas ebéd a nagyerdei fürdőház helyisé- 

melyre külön aláírási iv fog köröztetni. 
Kelt Debreczenben jul. 31-én 1876. A debre­
czeni lövész társulat nevében: Juhász Ignácz 
társulati jegyző. Fischer Nándor, társulati II. 
fölövészmester. Komlóssy Lajos társulati I-ső 
fólövészmester.

* Húsárak az 1876. évi aug. 2-tól 9-éig 
megállapítva a következők: Mészáros ipartár- 
zulat, Balsay Gábor hatv. és csapóutczai mé­
szárszékeiben 38 kr, Rácz József, Rácz Gábor, 
Varga Gábor, Erdélyi János székeikbe 40 kr, 
Szentessi István, piacz, rózsatér 42 kr, Faragó 
János, Nagy József, Rósenberg Sámuelnél 44 
kr, minden más székekben 44 kr.

Aki az élőfába is beleköt.
(Vége.)

Talán felesleges is felemlítenünk, mert hi­
szen legjobban tudják olvasóink, hogy ezen ér­
demei alatt roskadozó férfiúról, az ö létezésé­
ről, bosszú idők lefolyása alatt egyátalában 
nem vettünk tudomást. Tetszése szerint hány­
hatta háboritlanul politikai bukfenczeit, meg 
czibálhatta Tiszait, sat. és egyszer pláne valami 
hóid ujulási időszakban, mikor t. i. hóbortjának 
szennyes porondjában, fantáziájának fékevesz­
tett füles paripája bokros élte posványos jár­
dáin meghurczolá, neki szaladt a magyar nem­
zetnek, s mint egy meredt szemű mákonyos 
mahomedánus, örült fanatizmussal igyekezett 
arczába vágni a sellem szegénységi bizonyít­
ványát, mindezekre a világ és a nagy világban 
mi se voltunk legkevésbbé se hajlandók komoly 
tudomást venni. Még mikor idétlen támadásait 
egyenesen felénk a függetlenségi párt s annak 
egyes tagjai ellen kezdé is intézgetni, akkor is 
csak úgy szőrmentiben, gyenge oldalvágásokkal 
simitánk vala rajta egy kicsikét. De őt nem 
azért nevezik T. Kovács Lászlónak, hogy csak 
úgy könnyedén el vesse a kalapácsot, mely 
markába úgy oda illik miként ba onnan kinőve 
volna, és nem azért jáidal uton-utfelen, fel tűrt 
dolmány újjal birkózásra minden pillanatban 
készen, mint egy Török Peliván, hogy 
csak úgy könnyedén meg adja magát, vagy 
megáljt, parancsoljon kondoros parti fakó pega- 
zussának.

fogtámadásra alapjában meg rendül, ée össze 
omlani mint Jankó falai-

hasai nevezetesség, caak^halvány árnyalatban 
átfuttatott bevégzetten ~Mpét be ne mutassuk 

Legjobban megvan azonban illetődre, t 
legérzékenyebben eujtatik általa t debreczeni

Nem 1 Ragadja öt a nyughatatlan termé­
szetű lűles, mint gonosz: a lelki ismeret n.aiása, 

hálátlan skribleráj tüske bokrain keresztül! 
Tudják, nem olvasóink csak, de az egész 

világ tudós férfiai, hogy most legközelebb ismét 
szélnek eresztett egy köpivet, vagy mi az ör­
dögbordát „Alföldi lapok“ czim alatt, s ebben 
a rendkívüli tudós természetű eszmeszörnyek 
halmazában, m e n d i k á s temperamentumának 
telyes kifejlései közt, hasábokat szentel az ellen­
zéki pártnak, mely kétségkívül e remseges

szabadelvű Tiszaiért, melynek védő bajnokiul 
kéretlenül, megbizátlannl tolta fel magit. Hon 
ügyök el bakrfofodjók, hogy a desertoroí 
száma naponta növekedjék, aem kellett semmi 
mis tényező, csakhogy ez a tudóé ember ve­
gye őket védezámjai att-

Tővel legyen, hegymi a tudós ur timid*, 
sainak czáfoiatiba bocsátkozni akarnánk ez 
úttal, csak annyit vélünk feiemlitendönek, ben 
6 a debreczeni aépgyüléet, nem hagyja helybe 
mert azt széljel kellet volna verni, a bizalmit-’ 
lansigi szavazat sem érvényes, mert csizmadia, 
son van össze aggatva és görbén van ina 
meg hát vizsgálatéit kellett volna elrendelni 
az aláírók ellen. De alkotmányos érzelmeiig 
tolmácsolása folytán még tovább megyen, beszél 
zsidóról, tótról stb. Űcsinylőleg fitymáióiae 
semmitse törődve avval, hogy tollas a háta éi 
hogy egy szent bizalmi ívhez, melylyel a várost 
elárasztották, épen zsidó lakos társaink szol­
gáltatták a legtöbb contingenat. — De hát mit 
tehet tudósunk róla, ha et 6 szerény vélemé­
nye szerint nincs több polgára Debreczen váró! 
sának, s nincs több tudósa az országnak csak Ej 

Mi korántsem merítettük ki a szabadelvű 
párt, ez uj pánezélos lovagjának, védszentének 
ragyogva kitűnő tulajdonságairól szóló adatain­
kat, de már is tulbosszura terjedőnek tartván 
ismertetésünket, bezárjuk azt azon megjegyzés- 
sei, hogyha jövőre is kedvet kapna fészkelödni 
bokrában, hát toll helyett, saját erdejében nö­
vesztett mogyoró sudarrti érzendjük magunkat 
indíttatva, kiadni számára arczának átellenes 
részén a kiérdemelt olvasatién huszonötöt.

Addig is szonbsn míg ez idő elkövetkez­
nék, szabadjon csodálkozásunkat kifejezni * 
felett, hogy a magyar tudományos akadémia 
kifelejtette a hazának e rendkívüli fiát, Deb­
reczen város intelligentiájának e féltékenyen 
őrzött kincsét, befonni tudósaink díszes ko­
szorújába.

A kormány figyelmébe pedig alkalomsze­
rűbben nem is ajánlhatnánk mást, mint ezt a 
tudós és ezeroldalu embert, midőn épen az a 
kérdés forog szőnyegen: ki legyen a Hajda 
mintavármegyéoek főispánjává? Ki lehetne más, 
mintEő kegyelme? bizonyos, hogy megabron-’ 
csolná azt a vármegyét úgy, mint a "miként 
meg akarja a roszvilág állításaként abron­
csokéin i második számú szélmalmát, i világ 
száj látó bámulatára. '

LEGÚJABB.
— Konstantinápoly, aug. 2. Eyub pasa 

Gurgussovácznál a szerb hadseregre bukkan­
ván, hadállásaikat elfoglalta.

— H», aug 2. A törökök folyvást eió- 
nyomulnak. Hafiz pasa a szerbeket minden ál­
lásból kiverte s megszalasztotta.

— Bécs, aug. 2. Hiteles tudósításokból 
kitűnik, hogy a Kaukázusban valóban felke­
lés történt.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

orvos tudor, szülész és 
nagyujuteza 1702.

fogász. Lakik 
a Konrád-félesz. a. 

házban.
Rendel kill s belső betegségben dél­

előtt 11-töl 1-ig.
Fogmütéteket végez úgymint fog­

fájás megszüntetését (ideg megölés.) 
fogkőtisztitást, odvas fogak kitömését
(plombirozás) s fograkást, délután 3-tól 
6-ig. 296 1-?

HIRDETÉSEK.

Dr. Handler Mór
it orvos- és sebésztudor. szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker

biztosítása mellett mindennemű

titkos betegs
1) önfertózésnek minden következményeit, úgymint:

az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

TEHETETLENSÉGET

Hirdetmény.
Az egri főkáptalan puszta sz.-mar- 

gitai birtokán 850 darab kisebb nagyobb 
sertés, és 128 darab sőre ökör eladó. 
Értekezhetni Egerben a jószág kor­
mányzóságnál.

Eger, jul. 12-én 1876.
Simkovits Imre,
jószág-felügy elő.

291 3—3

Figyelemre méltó!
, (elgyengiilt férfi erőt)

)21 csőfolyások, at (még oly idülteket is)
I 3, és másodrendü buiakdrt alakjaiban és elcsúfításaiban,

4) frir.s és idült nyukfolvásokat nőknél, az úgynevezett fehér folyást és az onnan eredő

magtalanságot
I 5) bőrkiütéseket. ™

6i a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.
Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig. 

' Labk Pesten, belváros, kígyó- és varosházuteza sarkán 2-ik szám a ROTTEN-
BlLLER-féle házban.

‘Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
adatik es a gyógyszerek megküldetnek.

El 1 a. deficzittel! 
czim alatt egy röpirat jelent meg magyar és 

nemet nyelven.
Irta Deutsch Gereon.

Ezen müvecske népies nyelven írva, a 
pénzügyi napi kérdésekkel foglalkozik és ja­
vaslatot ajánl a deficzit eltávolítására, minden 
újabb adó felemelés és kölcsönkérés nélkül. 
Egyes példányok kaphatók e lap kiadó 

hivatalában, ára 12 kr.
50 darab megrendelésnél 4 frt 

100 „ „ 7 „
100 „ commissióba 9 „

Megrendelések és előpénzek Schönfeld S. Bu­
dapesten, ó-uteza 5. szám alatt intézendők.

275 3—6

KR1IYIK ÜlAl
DebreczenJben

üzletének egyik osztályáén még meglehetős mennyiségben meglévő:

Norinbergi és diszáruk.
NŐI ÉS FÉRFI PIPERE KELLÉKEK

lovagló és vadászati készletek,

ml&ié éi I ellet le eiikkek*
FÉRFI KALAPOK és NYAKKENDŐK

Nap és esernyők.
IMIT-

■ÜL-.'
BE

Leány tan- és nevelő intézetemben Jdóel|.ee^8ju tan és lakó szobákkai ren-
(elöbb Trener-féle) j Programmok kívánatra készséggel

Szeptember elején kezdődik a tanév, küldetnek.
Addig növendékek a megfelelő osztá­
lyokba előkészíttetnek. Az intézet leg-1 
gazdagabb és legegészségesebb részében ' 
fekszik a fővárosnak, és a legtágasabb, 295 1_3

Újabb és finomabb Gummiban!

bJodOá*» Jb =Xá<S 

építkezés folytán 
gyári áron alól is

Etiléi men léssef
Budapest 2 sas-uteza 1. sz.

PáHzsí ®Äfe©fe ©géss ujj tápgpík s
Gummi és valódi halhójag 1—4 írtig tu- 

czatonként, Empecheur, elismert czélszerü ké­
szület éjjeli magömlések akadályoztatásához, 
drbja 2 frt használati utasítással; sebészeti 
műszerek és készülékek, kötőlék és sérkötő- 

1 ékeket szállít
John Zieger, Gratz, Herrengasse 15.

Raktár mindennemű Gummi árukban. Ár­
jegyzék ingyen. 232 8—10

WMtFlH MiSIltmM,
(Utánrendelések nem történnek

J^BóIti älvänyok jutányosán eladdk.X
293 1—5

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debreczen, nyomatott a részvény tára. könyvnyomdájában. 1876.
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